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Acta N.º 17 / 2014 
                                                      17 de Setembro de 2014 

 
---------------------------------------------LOCAL- -------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

15 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a reunião. 

-------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTE RIOR------------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade, foi dispensada a leitura da mesma em virtude de ter sido 

enviadas fotocópias a todos os membros, com a devida antecedência. Foi ainda 

aprovada por unanimidade a Acta n.º 1 – A/2014, referente à reunião extraordinária de 1 

de Stembro de 2014. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 173, respeitante ao 

dia 16 de setembro de 2014, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

785 209, 78€ (setecentos e oitenta e cinco mil, duzentos e nove euros e setenta e oito 

cêntimos); Operações de Tesouraria: 56 746,77€ (cinquenta e seis mil, setecentos e 

quarenta e seis euros e setenta e sete cêntimos). 

----------- CENTRO DE DIA – CASA DE IDOSOS DE SÃO J OSÉ DAS MATAS-------------- 

ALTERAÇÃO DE DIREÇÃO TÉCNICA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro de Dia – Casa de Idosos de São 

José das Matas, datado de 18 de agosto de 2014, onde informa acerca da 

reestruturação interna dos serviços daquele Centro de Dia, nomeadamente pelo facto 

das funções de Direção Técnica passarem a ser exercidas pela Dra. Raquel Fernandes 

Lourenço, tendo cessado contrato com a Dra. Maria Arminda de Jesus Gonçalves dos 

Santos. 

-------------------------ASSOCIAÇÃO MAC TT – CLUBE TT DE MAÇÃO------------------------- 

5ª PROVA DO CAMPEONATO NACIONAL DE TRIAL 4X4 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação MacTT – Clube TT de Mação, 

datado de 10 de setembro de 2014, onde informam que se realizará, nos próximos dias 

20 e 21 de setembro, a 5ª Prova do Campeonato Nacional de Trial 4x4, para a qual 

solicitam apoio logístico da Câmara Municipal para a organização da mesma. A Câmara 

deliberou, por unanimidade, apoiar a Associação. 

----------------------CENTRO DE DIA NOSSA SENHORA D O PRANTO-------------------------- 

PEDIDO DE ALCATROAMENTO 
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Presente ofício do Centro de Dia Nossa Senhora do Pranto, em Penhascoso, datado de 

08 de setembro de 2014, onde solicitam que a Câmara proceda ao alcatroamento do 

espaço junto às instalações do Centro, pedido que mencionam ter sido feito 

anteriormente e sem resposta. A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o pedido. 

O Vereador Nuno Neto solicitou que fosse elaborado um levantamento dos pedidos de 

apoio endereçados à Câmara, neste mandato, quer de associações, IPSS e empresas, 

para que se perceba o que está eventualmente pendente, de forma a dar alguma 

hierarquização aos pedidos para que ninguém se sinta prejudicado. O Sr. Presidente 

referiu que os pedidos feitos, por escrito, foram todos presentes a reunião de Câmara, 

mas que esse levantamento pode ser realizado. 

---------------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA E CULTURAL DE SÃO MIGUEL------------------ 

1ª MARATONA D’ARROTA A PRESUNTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Desportiva e Cultural de São 

Miguel, datado de 02 de setembro de 2014, onde solicita colaboração para a realização 

da 1ª Maratona D’arrota a Presunto, a decorrer no dia 05 de outubro próximo, 

nomeadamente com a cedência de 10 (dez) Baias, das instalações da Escola Fixa de 

Trânsito, instalações do Campo Desportivo Agostinho Carreira ou Pavilhão Municipal e 

viatura ligeira de caixa aberta. A Câmara deliberou por unanimidade colaborar com a 

referida Associação. 

-----------------------ASSOCIAÇÃO RECREATIVA E CULT URAL DA SERRA------------------ 

AQUISIÇÃO DE CD “CANTARES DA SERRA”  

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Recreativa e Cultural da Serra, 

datado de 28 de agosto de 2014, a propósito da edição de 500 CD’s “Cantares da 

Serra”, no valor de 2 400€, para o qual solicitam ajuda da Câmara para minimizar custos 

e poder contribuir com a aquisição de 50 CD’s, (6€ cada). A Câmara Municipal de Mação 

deliberou por unanimidade adquirir 100 CD’s “Cantares da Serra”, no valor de 600€ 

(seiscentos euros). Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para 

execução imediata. 

------------CAPELA DA NOSSA SENHORA DA MOITA GALEGA  - FEITEIRA---------------- 

CONVITE PARA ALMOÇO CONVÍVIO 

Presente ofício da Comissão da Igreja da Nossa Senhora da Moita, datado de 01 de 

setembro de 2014, onde é endereçado convite a todo o Executivo Camarário para 

almoço convívio a realizar dia 27 de setembro. 

PEDIDO DE DONATIVO 
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Presente ofício da Comissão da Igreja da Nossa Senhora da Moita, datado de 01 de 

Setembro de 2014, onde solicitam ajuda monetária para a realização do almoço 

convívio. Foi deliberado não aprovar o pedido e informar a Comissão da Igreja da Nossa 

Senhora da Moita que a Câmara Municipal não pode subsidiar instituições que não 

existam em termos formais, nem a iniciativa para a qual é solicitado apoio é passível de 

ser apoiada. 

---------------------LIGA REGIONAL DE MELHORAMENTOS  DE ORTIGA---------------------- 

PROVA DE ATLETISMO “Mação Catedral do Presunto” 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga, 

datado de 04 de setembro de 2014, no qual solicitam uma comparticipação no valor de 

3500€ para fazer face às despesas inerentes à realização desta prova desportiva. Dado 

o impacto significativo que esta prova tem no Concelho, foi deliberado aprovar a 

comparticipação solicitada.  

-----------------------CONSTITUIÇÃO E PARTICIPAÇÃO DO MUNICÍPIO DE MAÇÃO NA 

ASSOCIAÇÃO DE MUNICÍPIOS DO VALE DO TEJO----------- ----------------------------------- 

O Sr. Presidente deu conhecimento de proposta da Comunidade Intermunicipal do 

Médio Tejo para constituição e participação do Município de Mação na Associação de 

Municípios do Vale do Tejo.  

Começou por fazer um enquadramento relativamente a esta associação para se 

perceber a necessidade de votar esta proposta e de a submeter à próxima Assembleia 

Municipal. Mação pertence ainda, formalmente, à Assembleia Distrital de Santarém, 

extinta pela lei nº 36 de 26 de junho de 2014. É então necessária a criação de 

Associações que substituam essas Assembleias Distritais. O Município de Mação tem 

para com a então extinta Assembleia Distrital uma dívida de 40 mil euros, assunto que 

terá de ser resolvido. Além deste, existem outros assuntos pendentes e de grande 

importância, que devemos ter em conta. A Assembleia Distrital de Santarém, logo 

Mação, é proprietária da Colónia Balnear da Nazaré, valor patrimonial estimado em 2 

milhões e meio de euros, que importa cuidar. No entanto, o edifício encontra-se muito 

degradado, já não servindo os fins para os quais foi construído. Foi apresentada 

proposta para obra de reabilitação, orçamentada em 700 mil euros, para que todos 

possam voltar a usufruir daquele espaço. 

Mais informou que outro edifício propriedade da Assembleia é o que serve atualmente 

de Arquivo Distrital de Santarém, com dois funcionários ao serviço do mesmo. 

Esta nova Associação serviria para gerir este património e para tomar decisões sobre o 

futuro da Colónia Balnear da Nazaré e seguir os trâmites normais. 
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Dada a importância do assunto em questão, propôs a participação do Município de 

Mação. 

O Sr. Vereador Nuno Neto intervém referindo que, face à existência do património, de 

outros recursos e de funcionários, percebe a necessidade de se constituir esta nova 

Associação. Contudo, não vê razões na sua manutenção para além do tempo 

necessário para, de uma forma ponderada, ela se desfazer do património que 

actualmente possui e regularizar as demais situações que actualmente existem. Se tal 

não vier a acontecer, tem receio que ela se torne em mais um sorvedouro de recursos. 

Para além disso, não vê que se justifique a sua existência apenas para assegurar a 

manutenção de 2 edifícios, um dos quais se encontra degradado. Em conclusão, 

entende que o Executivo Camarário deveria defender esta posição junto dos órgãos da 

Associação. E, caso esta posição não tenha acolhimento junto dos demais municípios, 

deveria abandonar a mesma. 

O Sr. Presidente complementou dizendo que a Associação de Municípios do Vale do 

Tejo tem inicialmente de ser criada, sob pena de todo o património em causa reverter a 

favor do Estado. 

O Sr. Vereador Nuno Neto referiu que aprova a proposta porque, como referiu 

anteriormente, compreende as razões que obrigam presentemente a avançar com a 

criação da Associação. Mas volta a frisar que a Câmara deverá posteriormente 

reanalisar o processo e equacionar a saída da mesma. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta e enviar a mesma à 

Assembleia Municipal para discussão e votação. 

---------------PROPOSTA DE NÃO LANÇAMENTO DE DERRAM A ÀS PESSOAS 

COLETIVAS COM SEDE FISCAL NO CONCELHO DE MAÇÃO----- --------------------------- 

O Sr. Presidente e os Srs. Vereadores em Regime de Permanência apresentaram 

proposta de isenção / não lançamento de DERRAMA às Pessoas Coletivas com sede 

fiscal no Concelho de Mação, a exemplo dos anos anteriores. 

Esta proposta que sempre teve pertinência e foi consensual tem, face à conjuntura atual 

de grandes dificuldades que os nossos empresários enfrentam, toda a justificação. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta e enviar a mesma à 

Assembleia Municipal para discussão e votação. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-------------------- PROPOSTA DE FIXAÇÃO EM 3,5% A PARTICIPAÇÃO VARIÁVEL DO 

IRS A LIQUIDAR EM 2015.---------------------------- ----------------------------------------------- 
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Foi apresentada proposta pelo Sr. Presidente e Srs. Vereadores em Regime de 

Permanência para fixar em 3,5% a participação variável no IRS a liquidar em 2015, com 

referência aos rendimentos dos Munícipes do ano de 2014. 

A proposta agora apresentada representa uma diminuição face às apresentadas em 

anos anteriores, proporcionando, ainda que de forma muito modesta, um aumento do 

rendimento disponível para aqueles que têm o seu domicílio fiscal no Concelho de 

Mação. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta e enviar a mesma à 

Assembleia Municipal para discussão e votação. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

---------------APLICAÇÃO DA TAXA DE 0,30% DE IMI PA RA OS PRÉDIOS URBANOS 

PARA O ANO DE 2015, MINORADA EM 8,3%, FIXANDO A MES MA EM 0,275%--------- 

O Sr. Presidente e os Srs. Vereadores em Regime de Permanência, propuseram a taxa 

de 0,30% do IMI a aplicar para os prédios urbanos do para o ano 2015. Propuseram 

ainda, nos termos do artigo 112.º n.º 2 do CIMI, que aquela taxa seja minorada em 8,3%, 

fixando-se assim a taxa em 0,275%. 

A proposta que submetem à consideração dos órgãos autárquicos representa um 

agravamento face aos anos anteriores, apesar de continuar abaixo do valor mínimo 

previsto no CIMI.  

Entendem propor estas taxas, cujo agravamento será, em termos reais, pouco 

significativo para os Munícipes, tendo em conta outras propostas que serão feitas 

noutras matérias e que terão um impacto contrário nas receitas Municipais.  

O Sr. Vereador Nuno Neto referiu que não se pode ver o assunto só numa perspectiva 

financeira, no que respeita às receitas camarárias, e que é importante minorar os 

encargos dos Munícipes perante as dificuldades. Até porque, ao que julga saber, em 

2015 irão terminar as medidas de salvaguarda da subida do IMI que vigoraram nestes 

últimos anos. 

Por outro lado, atendendo à proposta que está para discussão relativa à criação de um 

Grupo de Trabalho para estudo das taxas do IMI, é extemporâneo e até contraditório 

estar a mexer nas taxas do IMI este ano. Faria sentido manter as taxas do IMI 

inalteradas este ano e no próximo ano eventuais mexidas nas taxas do IMI já seriam 

feitas de uma forma mais sustentada, tomando por base as conclusões do Grupo de 

Trabalho,  
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A Câmara deliberou, por maioria, com os votos contra dos Vereadores do Partido 

Socialista, aprovar a proposta e enviar a mesma à Assembleia Municipal para discussão 

e votação. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

DEVOLUÇÃO DE IMI COBRADO 

A Câmara deliberou ainda, por unanimidade, que às entidades detentoras da gestão de 

ZIF’s seja devolvido em dobro o montante apurado do IMI, pago pelos prédios 

englobados na área sujeita à sua gestão; bem como seja devolvido o valor do IMI às 

IPSS’s e Associações Culturais, Desportivas e Recreativas do Concelho de Mação, que 

liquidem o imposto nos termos do novo IMI, compensando estas entidades de forma 

justa. 

-----------------------PROPOSTA DE CRIAÇÃO DE GRUPO  DE TRABALHO TENDO EM 

VISTA A DEFINIÇÃO DAS TAXAS DE IMI----------------- -------------------------------------------- 

O Sr. Presidente propôs a criação de um grupo de trabalho, no âmbito do IMI, composto 

por pessoas internas e/ou externas à Câmara, com experiência na área, no sentido de 

repensar o assunto e apresentar ideias do que devem ser as taxas de IMI a apresentar 

no Concelho, de forma justa. A perda de receitas da Câmara, referente ao IMI, o 

património degradado resultado da não reabilitação das habitações por parte dos 

proprietários, são motivos válidos para que seja aprovada esta proposta e se inicie o 

trabalho do grupo a criar.  

O Sr. Vereador Nuno Neto expressou a sua concordância com a criação deste grupo de 

trabalho para o IMI, mas entende que a sua actuação não deve cingir-se apenas a este 

imposto mas abranger também outros incentivos que a Autarquia dá aos munícipes, 

como sejam o IRS ou os apoios às habitações degradadas. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta e enviar a mesma à 

Assembleia Municipal para discussão e votação. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

--------PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DOS VALORES CORRESPON DENTES AOS 

VALORES DAS REFEIÇÕES ESCOLARES-------------------- ------------------- 

O Sr. Presidente apresentou proposta em que os valores das refeições escolares para o 

ano letivo 2014/2015 tenham uma redução de 50% relativamente aos praticados ao 

longo dos últimos anos e que são os seguintes:1º escalão – gratuito; 2º escalão – 0,73€; 

3º escalão – 1,46€. Foram propostos os seguintes valores:1º escalão – gratuito; 2º 

escalão – 0,36€; 3º escalão – 0,73€. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar esta proposta. 
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-----------POSTURA SOBRE MEDIDAS DE PROTEÇÃO DAS VI AS PÚBLICAS DO 

MUNICÍPIO DE MAÇÃO--------------------------------- ----------------------------------- 

O Sr. Vereador Vasco Marques mencionou que esta postura tinha sido anteriormente 

presente a Reunião de Câmara e Assembleia Municipal. Informou que foi construído 

grupo de trabalho para corrigir e ajustar alguns dos pontos do projeto de postura, que 

identificou. 

O Sr. Vereador Nuno Neto intervém referindo que não esteve presente na Assembleia 

Municipal em que a Postura foi apresentada, pelo que não conhece ao pormenor as 

questões que lá foram levantadas e que levaram a que a mesma tivesse “voltado para 

trás” para lhe serem introduzidas algumas alterações. No pressuposto que as alterações 

sugeridas pelos membros da Assembleia Municipal estão espelhadas nesta nova versão 

da Postura, vota-a favoravelmente. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar esta proposta. 

------------ANÁLISE DO RELATÓRIO DE AUDITORIA/ROC R EFERENTE AO 1º 

SEMESTRE DE 2014------------------------------------------------------------------------- 

O Sr. Presidente apresentou à Câmara o Relatório de Auditoria/ROC referente ao 1º 

semestre de 2014. 

O Sr. Vereador Nuno Neto mencionou que é positivo a Câmara apresentar uma situação 

financeira equilibrada, conforme demonstra o Relatório. Afirma que foi uma boa medida 

da Câmara a contratação do Revisor Oficial de Contas. No entanto, manifesta-se 

preocupado com o facto de continuarem a existir inúmeras incorreções e procedimentos 

menos adequados na contabilidade camarária. Nalguns casos os erros e/ou os 

montantes envolvidos são de pouca relevância, mas existem algumas situações mais 

graves. Como é o caso da revisão orçamental que foi aprovada pela Câmara e pela 

Assembleia Municipal e agora chega-se à conclusão que ela foi feita por um valor 

incorrecto, cerca de € 80.000 acima do que deveria ter sido. 

Em face desta situação, entende que o Executivo Camarário, à imagem do que fez, e 

bem, com a contratação do ROC, deveria também contratar alguém que pudesse apoiar 

transitoriamente os serviços de contabilidade, para que estes problemas que o ROC tem 

vindo a identificar fossem resolvidos de forma mais consistente. Se tal não acontecer, 

por certo que iremos ser no futuro confrontados com outros relatórios do ROC a indicar 

mais um número significativo de problemas. 

O Sr. Vereador César Estrela questionou acerca do cumprimento do objetivo destes 

Relatórios e qual o real valor dos mesmos, visto que as anotações sublinhadas no 

documento são recorrentes, presumindo-se que não foram anteriormente corrigidas. 



 9

O Sr. Presidente referiu que toda a organização tem de mudar ainda mais os 

procedimentos. Erros pontuais têm de ser resolvidos de imediato com o pessoal dos 

serviços e outros assuntos necessitam de uma alteração mais profunda. 

O Sr. Presidente concluiu, dizendo que há situações já corrigidas, outras ainda se 

mantém, mas que definitivamente têm de ser solucionadas. 

-----------------------REQUERIMENTO – ATRAVESSAMENT O DE RUA-------------------------

REQUERENTE : JOSÉ DE ESCENÇÃO GALOCHA 

A Câmara Municipal, face á informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao 

requerimento de José da Ascenção Galocha, residente em Vale de Santiago, freguesia 

de Carvoeiro, em que solicita autorização para cortar a via pública para atravessar com 

um tubo de água para rega, deliberou por unanimidade, autorizar a abertura da referida 

vala, devendo o requerente ficar ciente das seguintes condições: 

- O corte deverá ser feito com serra mecânica, de forma a minimizar os estragos no 

pavimento 

- O tubo deverá ficar a uma profundidade não inferior a 0,50 metros 

- O corte do pavimento deverá ser feito com serra mecânica, a fim de minimizar os 

estragos no pavimento asfáltico. 

- Na travessia, o tubo de dreno deverá ser aplicado por dentro de outro tubo de diâmetro 

superior 

- Devem tomar todas as precauções para que não causem danos a terceiros, assim 

como tomar todas as medidas de segurança necessárias à execução dos trabalhos. 

- A mão de obra é da sua inteira responsabilidade. 

- A infra-estrutura a realizar deve cumprir as regras de segurança, quer ao nível da 

sinalização, quer ao nível da execução. 

- O pavimento deverá ser reposto com material igual ao existente. 

- Após a realização das obras, a rua deverá ficar limpa e transitável. 

- Os serviços de Fiscalização Municipal, deverão ser contactados do início dos trabalhos 

para assim poderem acompanhar a realização dos mesmos. 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES  ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projectos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Paulo Jorge da Silva Dias, residente em Chão de Codes, para construção de anexo 

agrícola em Chão de Codes. 

------------------------------------SR. PRESIDENTE DA CÂMARA-------------------------------------- 



 10 

ENTREGA DE INFORMAÇÃO SOLICITADA 

O Sr. Presidente da Câmara entregou aos Srs. Vereadores do Partido Socialista, as 

respostas aos pedidos de informação nºs 3 e 4. 

PROTOCOLOS CENFIC 

O Sr. Presidente informou que a Câmara Municipal de Mação tem colaborado com o 

CENFIC desde há alguns anos, através de Protocolos. No entanto, antes de assinar os 

realizados neste mandato, como Presidente, não quis deixar de dar conhecimento aos 

Srs. Vereadores. 

TRANSPORTES ESCOLARES 

O Sr. Presidente informou que teve início na passada 2ª feira, o novo ano letivo e que os 

transportes estão a decorrer sem constrangimentos. Foram já assinados os contratos 

com a Empresa Taxis Pombo, que aceitou os lotes que lhe foram atribuídos em reunião 

de Câmara de 01 de setembro de 2014. A Empresa Taxis Pombo solicitou as atas onde 

foram tratados e decididos os assuntos relativos aos transportes. O Sr. Presidente 

salientou que as atas, agora aprovadas, serão entretanto disponibilizadas. 

QUINTAIS NAS PRAÇAS DO PINHAL 

O Sr. Presidente  deu conhecimento que no passado sábado, Os Quintais nas Praças do 

Pinhal estiveram em Lisboa, no Largo do Intendente. Lamentou o facto do Concelho de 

Mação não se ter feito representar por nenhum comércio, eventualmente pode não ter 

havido informação suficiente da nossa parte. Salientou no entanto, que o Concelho foi 

dignamente representado pelos “Maçaenses”, com muita afluência de público, o que 

também é importante. 

HOMENAGEM A JOSÉ COSTA 

O Sr. Presidente informou que decorreu, no passado dia 7 de setembro, Homenagem a 

José Costa, com o descerramento da placa numa cerimónia digna e sentida e com uma 

moldura humana interessante. 

CEDÊNCIA DE CASA A ATLETA DA ADM 

O Sr. Presidente deu conhecimento de que não vai ser necessária a cedência da casa 

da Câmara ao atleta da ADM. O mesmo entregou a chave, deixando a Câmara de estar 

a assumir qualquer encargo. 

TRIAL 

O Sr. Presidente apelou à presença de todos nesta prova, a decorrer no próximo fim-de-

semana, com o apoio da Câmara. 

CIMT – TRANSPORTE A PEDIDO  
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O Sr. Presidente mencionou que relativamente ao Transporte a Pedido, a CIMT já 

operacionalizou o fim da colaboração que existia com a Rodoviária do Tejo, detentora da 

exclusividade desta concessão. Foi decidido que para Abrantes, Mação e Sardoal, os 

operadores locais de Taxi fossem contactados para expressarem a sua intenção em 

fazer o Transporte a Pedido, através da apresentação de propostas. 

PAVIMENTAÇÃO PAVILHÕES JOÃO SERRAS 

O Sr. Presidente informou que se deve avaliar a situação acerca da pavimentação dos 

pavilhões dos lotes de João Serras. Há cerca de 3800 metros para pavimentar, 

orçamentado em 20.000 euros. Devido ao valor avultado do orçamento, sugeriu uma 

repartição de custos. 

ELABORAÇÃO DE PLANO ESTRATÉGICO 

O Sr. Presidente informou, que já se realizou uma reunião com a equipa do Prof. 

Augusto Mateus no âmbito da auscultação para a elaboração do Plano Estratégico para 

o Concelho de Mação. Mais informou que a próxima reunião será no dia 8 de Outubro, 

de manhã e convidou os Srs. Vereadores do Partido Socialista a participarem na mesma 

pois considera que gostariam certamente de poder dar o seu contributo.  

O Sr. Vereador Nuno Neto mostrou disponibilidade para os Vereadores do partido 

Socialista participarem na preparação do Plano Estratégico para Mação. 

CARTÃO+VIDA - PROVA DE VIDA  

O Sr. Presidente informou que está a ser preparada carta aos Munícipes +65 anos que 

usufruem do Cartão+Vida, para fazerem prova de vida até 15 de novembro próximo. 

Caso não o façam, significará o fim dos benefícios a partir de 01 de janeiro de 2015. 

ENCERRAMENTO DO BALCÃO DO BANCO MILLENIUM EM MAÇÃO 

O Sr. Presidente deu conhecimento que será encerrado, no próximo dia 30 de 

Setembro, o balcão de Mação do Banco Millenium e lamenta este facto. 

-------------------------------------VEREADOR ANTÓNIO LOURO-------------------------------------- 

INTERVENÇÃO EM VALE DE VACAS 

O Sr. Vereador António Louro informou que já se iniciaram as obras de construção da 

rede de saneamento básico na povoação de Vale de Vacas. 

VISITA DA SRA. DIRETORA REGIONAL DE AGRICULTURA DE LISBOA E VALE DO 

TEJO 

O Sr. Vereador António Louro informou que a Sra. Diretora Regional de Agricultura de 

Lisboa e Vale do Tejo visitou o Concelho de Mação com o objectivo de conhecer a 

intervenção do Município na área florestal. Durante a visita foi possível apresentar o 

trabalho desenvolvido nos últimos anos, bem como apresentar a linha de 
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desenvolvimento que o Município defende para este sector. Mais informou que a Sra. 

Diretora Regional de Agricultura de Lisboa e Vale do Tejo manifestou o seu agrado pelo 

empenho do Município nesta área bem como pelo trabalho desenvolvido, manifestando 

a sua disponibilidade para, dentro das suas competências, procurar sensibilizar as 

entidades competentes para a necessidade de apoiar de um modo mais veemente o 

esforço do Município de Mação de inverter o abandono do Mundo Rural. 

VISITA DO SR. SECRETÁRIO DE ESTADO DAS FLORESTAS E 

DESENVOLVIMENTO RURAL 

O Sr. Vereador António Louro deu conhecimento acerca da visita feita ao Concelho de 

Mação do Sr. Secretário de Estado das Florestas e Desenvolvimento Rural, Francisco 

Gomes da Silva, a convite da Câmara Municipal, para uma visita de campo, com o 

objetivo de conhecer a realidade vivida no Município, assim como todo o trabalho 

desenvolvido pela Autarquia na área florestal. Mais informou que foi lançado um desafio 

à Secretaria de Estado, propondo um Projeto Piloto para testar soluções e poder ser 

estendido ao resto do território. O desafio foi aceite e o documento da autarquia deverá 

ser entregue na Secretaria de Estado até final do mês de setembro onde será estudado 

atentamente. Referiu que gostaria de colocar a proposta à discussão da Câmara. 

WORKSHOP SOBRE VINHOS 

O Sr. Vereador António Louro informou acerca de um Workshop sobre vinhos, numa 

parceria entre a Câmara e a AmarMação, com cerca de 100 participantes, que se 

verificou ter sido um evento bastante interessante. 

-------------------------------------VEREADOR VASCO MARQUES------------------------------------- 

SINALÉTICA 

O Sr. Vereador Vasco Marques deu conhecimento de que será brevemente lançado um 

concurso para fornecimento de sinais. Está a ser elaborado um levantamento e registo 

de sinalética incorreta. 

OFERTA DE LIVROS 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que familiares do Dr. Perpétua, de 

Penhascoso, contactaram a Câmara no sentido de disponibilizarem, gratuitamente, as 

coleções de livros que consideremos de interesse para integrar espólio da Biblioteca. 

Está já marcada visita para analisar as referidas coleções. 

EQUIPAMENTO DO BAR PRAIA FLUVIAL DE ORTIGA 

O Sr. Vereador Vasco Marques deu conhecimento que reuniu com o concessionário do 

Bar da Praia Fluvial de Ortiga, e que, terminada a concessão, o mesmo referiu a 
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existência de equipamentos de eventual interesse para a Câmara. Será feito um 

levantamento dos equipamentos para catalogação. 

ASSOCIAÇÃO A.LOGOS 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que a situação financeira da A.Logos, à 

imagem do ano de 2013, continua a apresentar resultados negativos. Foram solicitados 

alguns pedidos de apoio, no sentido de se tentar inverter a situação. 

O Sr. Vereador Nuno Neto refere que já no passado, quando a situação financeira da 

A.Logos veio a discussão a reunião de Câmara revelou cepticismo quanto à evolução 

favorável da mesma. Pelo que não fica surpreendido com a informação do Vereador 

Vasco Marques. No seu entender a Câmara de Mação deve estar atenta ao desenrolar 

da situação da A.Logos para evitar que esta lhe acarrete novos custos. 

O Sr. Presidente referiu que poderão surgir nichos de mercado que viabilizem este 

projeto. 

---------------------------------------VEREADOR NUNO NETO------------------------------------------ 

ESTRADA LOURICEIRA 

O Sr. Vereador Nuno Neto questionou acerca da previsão para a requalificação da 

estrada da Louriceira. 

O Sr. Presidente respondeu que este ano dificilmente será possível. 

TRANSPORTES ESCOLARES 

O Sr. Vereador Nuno Neto mencionou, relativamente aos transportes escolares, ter 

ouvido que teria sido feito um transporte, sem auxiliar de apoio e que uma criança teria 

ficado na escola.  

O Sr. Presidente respondeu que não teve conhecimento de nenhum constrangimento 

nesse sentido. 

TRANSPORTE A PEDIDO 

O Sr. Vereador Nuno Neto solicitou dados acerca de como está a decorrer o processo 

do Transporte a Pedido. 

O Sr. Presidente referiu que em breve haverá uma reunião, mas que enviará os dados 

de que dispomos. 

FESTAS DO PEREIRO – AGRADECIMENTO 

O Sr. Vereador Nuno Neto, na qualidade de Presidente da Associação do Pereiro, fez 

agradecimento à Câmara, pelo apoio às Festas das Ruas Enfeitadas, extensivo a todas 

as entidades que colaboraram, nomeadamente União de Freguesias de Mação, 

Penhascoso e Aboboreira, à Pinhal Maior e Turismo do Centro. 

----------------------------------VEREADOR CÉSAR ESTRELA----------------------------------------- 



 14 

POSTES FESTAS DE SANTA MARIA 

O Sr. Vereador César Estrela questionou acerca da propriedade dos postes usados nas 

Festas de Santa Maria. 

O Sr. Presidente esclareceu que são propriedade da Câmara. Mais esclareceu que 

poderão ser utilizados noutros eventos, como a Feira Mostra e Feira dos Santos, entre 

outros. 

OBRA MURO NO CEREJAL 

O Sr. Vereador César Estrela questionou acerca de obra realizada num muro no Cerejal.  

O Sr. Vereador António Louro respondeu que foi uma obra elaborada pela Câmara, para 

suporte da estrada, por questões de segurança. 

O Sr. Presidente referiu que foram já notificados os proprietários para se tentar aferir o 

que é da Câmara e dos proprietários. Mais referiu que este será um assunto a ser 

retomado. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu, Ana Margarida Marcão, Técnico Superior, subscrevo e assino: 


